BENEMERITA UNIVERSIDAD AUT()NOMA DE PUEBLA
FACULTAD DE CIENCIAS FISICO MATEMATICAS

Profr. Carlos Alberto Lopez Andrade
Materia: Matematicas Basicas-Problemas de Matematicas Basicas

Tarea # 1 Logica

Parte I

Resolver todos los ejercicios de la seccion 1.3 del Capitulo 1 Légica del libro
de texto Matematicas Elementales [1]

[1] J. Angoa, A. Contreras, et. al., Matematicas Elementales, Direccion de
Fomento Editorial, BUAP, Segunda Edicién, 2010.

Parte 11

1. Sean p, ¢, r las siguientes proposiciones acerca de un tridngulo ABC' parti-

cular; p: El triangulo ABC' es isdsceles; g: El triangulo ABC' es equilétero;
r: El tridAngulo ABC' es equiangular. Traduzca cada una de las siguientes
proposiciones en una frase en espafiol.

"q=Pp

= D = —q

g=T

= p A\ g

" 7T=0D

2. Vuelva a escribir cada una de las siguientes proposiciones como una condi-
cional de la forma si-entonces.

= La prictica diaria de su servicio es una condicidn sufiente para que
Federer tenga una buena posibilidad de ganar el torneo de tenis.
= Arregle mi aire acondicionado o no pagaré la renta.

= Maria puede subir a la motocicleta de Luis sélo si usa el casco.

3. Muestre que:

a)
pPVp=p .
Leyes idempotentes
PAD=Dp { y P
b)
pVpAg) =p -
Leyes de absorcion
pA(pVqg) =p { Ley
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c)
“(p=q) =pA—q

4. Sean p, q,r proposiciones

a) Use tablas de verdad para verificar las siguientes equivalencias 16gi-
cas:

=p=Ar)=p=qgNp=r)
= (pVg)=r=p=r)A(qg=r)
» p= (qVr)=-r= (p=q)
=p=(Vr)=(@A-q) =T
b) Ahora establezca las equivalencias 16gicas del inciso anterior usando
reglas de equivalencia.

5. Sean p y q proposiciones.

» Verifique que p = [¢ = (p A ¢)] es una tautologfa.
» ;Es (pVq) = [¢= (pA q)] una tautologia ?
6. Establecer las siguientes equivalencia 16gicas usando reglas de equivalencia.
= pVpA(pVgl=p
= pVqV(mpAgAT) =DV
= (p=q) AN[mgA(rV—g)]==(qVp)
= [(pVg) = (pAgAT)=DPAg
Parte 111

1. Establezca la validez de los siguientes razonamientos:

a)
(pA=g)AT] = [(pAT) V]

D)
pA(p=aq) N(~qgVr) =7
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c)
p=4q

d)
p=4q
r= g

4i:547

e)
p=(¢g=7)
—q = p

/)
p=q
Vs
pVvVr

g)
pVq
pVr
-

h)
PAgq
p=(rAq)
r= (sVt)
S
St

2. Muestre con un contraejemplo que ninguno de los siguientes argumentos
es valido, es decir, proporcione una asignacion de valores de verdad a las
proposiciones p, ¢, y s de modo que todas las premisas sean verdaderas y
que la conclusion sea falsa.
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a)

(pA=q)N[p=(g=7)]] = —r

b)

[(pAg)=7r]A(=gVT)=Dp

d)

pP<=q
q=r
rV —s
s = q
LS

p=r
p=(qV-r)
—qV s

Puebla, Pue., a 3 de septiembre de 2011
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